
































1.0

0.5

0.0

-0.5

-1.0

D
is

te
ns

ã
o 

(1
0-2

1 ) S
tr

a
in

 (1
0-2

1 )
1.0

0.5

0.0

-0.5

-1.0

D
is

te
ns

ã
o 

(1
0-2

1 ) S
tr

a
in

 (1
0-2

1 )

1.0

0.5

0.0

-0.5

-1.0

0.30 0.35

Tempo (seg) Time (sec)

0.40 0.45

D
is

te
ns

ã
o 

(1
0-2

1 ) S
tr

a
in

 (1
0-2

1 )

Dados do LIGO Hanford 
LIGO Hanford Data

Previsto 
Predicted

Dados do LIGO Livingston
LIGO Livingston Data

Previsto 
Predicted

Dados do LIGO Livingston
LIGO Livingston Data

Dados do LIGO Hanford (deslocado) 
LIGO Hanford Data (shi�ed)



LIGO — UM INTERFERÓMETRO GIGANTE
LIGO — A GIGANTIC INTERFEROMETER

O feixe de luz é então dividido em dois 
feixes idênticos por um separador de feixes 
e cada um deles é então enviado por cada 
uma das condutas de 4 km de comprimento.
A “beam splitter” splits the light and sends out two 

identical beams along the 4 km long arms.

Os feixes são reflectidos e 
regressam ao ponto de partida.
The light waves bounce and return.

O efeito de uma onda gravitacional em 
cada um dos feixes das duas condutas 
do inte�erómetro é diferente: ao 
passarem pelos picos e depressões das 
ondas gravitacionais, um feixe dilata-se 
ao passo que o outro se encolhe.
A gravitational wave a­ects the inte�erometer’s 

arms di­erently: when one extends the other 

contracts as they are passed by peaks and 

troughs of the gravitational waves.

Normalmente, os feixes de luz das duas 
condutas regressam ao ponto de partida sem 
sofrer alterações, o que faz com que as ondas 
dos dois feixes de luz se sobreponham.
Normally, the light returns unchanged to the beam 

splitter from both arms and the light waves cancel 

each other out.

Mas, se as condutas foram perturbadas  por uma 
onda gravitacional, as ondas de cada feixe terão 
tido trajectórias diferentes e não se sobrepõem. Em 
consequência, a luz escapa-se através do separador 
de feixes e é detectada pelo detector de luz.
But, if the arms are disturbed by a gravitational wave, the light 

waves will have travelled di­erent distances. Light then 

escapes through the splitter and hits the detector.

Fonte / Source: Johan Jarnestad,
The Royal Swedish Academy of Sciences.

Um feixe laser é emitido para dentro 
do instrumento, para medir as alterações 
no comprimento das duas condutas.
Laser light is sent into the instrument to measure 

changes in the lenght os the two arms.
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